

Большой путь

Многолюдно было утром 20 октября в красном уголке второго мартековского цеха — рабочее собрание. Первым в повестке дня стоял вопрос о шефстве-наставничестве. Один за другим выступили сталевары и разливщики, молодые и ветераны. Называли лучших воспитателей молодежи. И каждый из выступавших добрым словом отмечал Николая Давыдовича Аверьянова, бывшего сталевара цеха. Бывшего потому, что в тот же день его провожали на заслуженный отдых.

По традиции ветерану вручили памятные подарки: транзисторный радиоприемник, часы. Кто-то, поясняя значение подарков, пошутил:

— Чтобы не терял связи со страной, временем.

— Не потеряет...

Шутка шуткой, но...

Род Аверьяновых коренной, уральский. Отец был рабочим одного из медеплавильных заводов. Потом — первооткрывателем Магнитки. Видел он начало города, первые палатки, подводы со стройматериалами, голую обожженную солнцем степь и в ней черные котлованы. До конца жизни старый рабочий помнил радостные лица первооткрывателей, когда нускали первую доменную печь и раскаленным потоком шел в ковши первенец-металл.

Весной сорок первого Николай закончил восьмилетку.

В августе парень надел форму ученика ремесленного училища. Спросили его — какую бы профессию он хотел выбрать.

— Горновым, — не задумываясь вывалил я тогда, — вспоминает с улыбкой Николай Давыдович теперь, — думал, что горновой — это тот, кто ходит по горам, ищет железно.

Но он попал в группу сталеваров.

— Здесь то же самое, что и на фронте. Здесь вы тоже на передовой, — не раз приходилось слышать парням от наставников, опытных рабочих.

Первым учителем у Николая стал один из «асов» сталеварения Михаил Петрович Артамонов. Работать приходилось зачастую за двоих, спрос был по крупному счету. Мастерство набиралось упорным, подчас изнурительным трудом. Был период, когда из цеха не выходили месяцами, отработав смену, укладывались спать в душевой. Обедали на рабочем месте, не отходя от мартевской печи. С 1943 года Аверьянов — сталевар. В годы войны был награжден медалями «За трудовую доблесть», «За трудовое отличие».

Замечательным для Аверьянова стал 1966 год. Он был избран депутатом Верховного Совета СССР, в том же году его наградили орденом Ленина. В 1974-ом Николай Давыдович в числе лучших сталеваров Магнитки принимал участие в выплавке 200-миллионной юбилейной тонны металла.

Всех, кто осваивал под его началом азы сталеварения, трудно перечислить. Юшин, Костенко, Мальцев с Череповецкого металлургического завода, начальник второго мартевского цеха Корнеев...

Так что «не обретется его связь» со временем, с цехом. Залогом тому — ударный труд десятков его последователей.

Б. КУРКИН.



НА СНИМКЕ: Председатель цехового комитета профсоюза Д. А. Гудков, секретарь бюро ВЛКСМ В. Омигов поздравляют Н. Д. Аверьянова.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

дал установку настойчиво проводить ленинский план социалистической индустриализации страны. В его резолюции говорилось: «Съезд считает, что борьба за победу социалистического строительства в СССР является основной задачей нашей партии». СССР должен представлять собой самостоятельную экономическую единицу, не зависящую от капиталистического мирового хозяйства.

Вставшие перед партией задачи могли быть решены лишь при абсолютном единстве воли и сплоченности рядов партии. Съезд поручил ЦК «вести решительную борьбу со всякими попытка-

ции, созданию современной индустрии. Социалистическая индустриализация страны имела главную цель — создание материально-технической базы социализма, развитие и укрепление социалистических производственных отношений в стране. Партия исходила из прямого указания В. И. Ленина: «Единственной материальной основой социализма может быть крупная машинная промышленность, способная реорганизовать и земледелие». Развитие крупной промышленности неразрывно связано с электрификацией всех отраслей народного хозяйства.

Социалистическая индустриализация служила ключом к реконструкции всего народного хозяйства, усло-

вие процентов по царским займам и дивидендов (доходы, полученные владельцами акций) иностранным капиталистам на их капиталы, помещенные в России.

Советское крестьянство могло теперь своим трудом и материальными средствами помочь индустриализации страны. Крестьянство было заинтересовано в этом не менее, чем рабочий класс, ибо оно остро нуждалось в сельскохозяйственных машинах и промышленных товарах.

Задача состояла в том, чтобы поднять производительность труда, рационализировать производство, снизить себестоимость промышленной продукции. Именно за решение этих хозяйственных задач со всей энергией

ДОЛГ

КАЖДОГО КОММУНИСТА

Недавно в нашем цехе состоялось партийное собрание с повесткой: «О выполнении уставных требований коммунистами цеха».

В докладе заместителя секретаря партбюро Е. Г. Антонова, в частности, шла речь о том, что некоторые коммунисты цеха не имеют партийных поручений.

Есть в нашей партийной организации члены партии, которые плохо выполняют поручения. Например, коммунисты И. Ф. Шепарев, А. П. Никоненко. Была критика и в адрес автора этих строк — редактора общецеховой газеты. Газета выходит только по праздничным дням, нет контроля за ее сохранностью.

Все выступавшие на собрании (В. В. Мрищук, В. Н. Воробьев, В. А. Щипакин и другие) говорили о том, что выполнять партийные поручения — долг каждого коммуниста. Немало высказано было самокритических замечаний.

Партийное собрание приняло постановление, в котором, в частности, обязало партбюро оформить экран работы партгруп, партгрупоргам регулярно заслушивать на заседаниях партгруп отчеты коммунистов о выполнении партийных поручений, партбюро подбирать партийные поручения всем коммунистам, не имеющим их.

А. ДВОРЯНИКОВ,
слесарь ЦПС.

ПАРТИЯ ЛЕНИНА.
ЛЕТОПИСЬ ГЕРОИЧЕСКОГО ПУТИ.
СТРАНИЦА 10-я

Курс

на индустриализацию

ми подрыва единства партии, откуда бы они ни исходили и кем бы они ни возглавлялись». Это решение было связано и с тем, что ко времени съезда оформилась «новая оппозиция», возглавляемая Зиновьевым и Каменевым — членами Политбюро ЦК. Вопрос о возможности построения социализма в СССР был главным, по которому расходились с В. И. Лениным, с партией все оппортунисты, все фракции.

XIV съезд принял новый Устав партии и решение о переименовании РКП(б) во Всесоюзную Коммунистическую партию (большевиков) — ВКП(б).

XIV съезд ВКП(б) вошел в историю как съезд индустриализации страны. В его решениях выражен ленинский курс партии за быстрое развитие тяжелой индустрии, крупной машинной социалистической промышленности, способной вооружить фабрики, заводы, сельское хозяйство новейшей техникой, обеспечить построение в СССР социалистического общества.

Переход к социалистической индустриализации страны означал новый этап в борьбе партии и советского народа за социализм. Возстановление народного хозяйства в СССР происходило в основном на старой технической базе. Теперь страна переходила к его социалистической реконструк-

цием роста рабочего класса, основой укрепления его союза с трудовым крестьянством, производственной смычкой города и деревни. Предстояло создать современную индустрию во всех союзных республиках, в национальных районах. Это имело огромное значение для ликвидации фактической отсталости ранее угнетенных народов для роста национальных кадров, развития национальных культур. Социалистическая индустриализация обеспечивала повышение материального и культурного уровня жизни рабочего класса, всех трудящихся. Необходимость высоких темпов индустриализации диктовалась и наличием враждебного капиталистического окружения. Чтобы обеспечить экономическую независимость и обороноспособность Советского Союза, партия выдвинула задачу: превратить СССР в передовую индустриальную державу, в исторически минимальный срок догнать, а затем и превзойти по объему промышленного производства развитые капиталистические страны.

Сосредоточение в руках пролетарского государства средств производства дало возможность мобилизовать для социалистической индустриализации страны мощные резервы. Страна освободилась от огромных ежегодных платежей в размере 800—900 млн. рублей золотом и

и взялась Коммунистическая партия, мобилизовав рабочий класс, весь советский народ на создание социалистической индустрии.

Строительство тяжелой промышленности стало на прочную основу и успешное проведение ее. Но этому стремились помешать враги социализма, капиталистические элементы в городе и деревне. Обострение классовой борьбы в стране отразилось и внутри партии: подняли голову капиталисты и оппозиционеры. Главную опасность представляли троцкисты и зиновьевцы. Летом 1926 года троцкисты и зиновьевцы объединились в антипартийный блок, в основе которого лежала троцкистская платформа. Основной принципиальных разногласий партии с троцкистско-зиновьевским блоком был все тот же вопрос о возможности победы социализма в СССР.

Партийные организации под руководством ЦК упорно и непримиримо боролись с капитулянтами, поднимали массы на выполнение напряженных планов социалистической индустриализации страны.

В октябре-ноябре 1926 года XV Всесоюзная партийная конференция подвела итоги истекшего года. Эти итоги убедительно показывали, что народное хозяйство, преодолевая трудности, идет по социалистическому пути. Конференция

отметила упрочение гегемонии крупной промышленности в экономике страны, усиление ее ведущей роли в подъеме сельского хозяйства. Конференция мобилизовала партию, рабочий класс и трудовое крестьянство на осуществление ленинского плана индустриализации страны.

После двух лет упорного труда сказались первые результаты социалистической индустриализации страны. К концу 1927 года промышленность и сельское хозяйство производили валовой продукции больше, чем до войны. Подъем крупной промышленности усиливал ведущую роль социалистического сектора в народном хозяйстве. Его доля к концу 1927 года составила 86 процентов, без мукомольной промышленности, значительная часть которой находилась в руках частного. Доля частного в розничном товарообороте уменьшилась с 53 в 1924/25 годах до 35 процентов в 1926/27 гг., а в оптовой торговле — с 9 до 5 процентов. Национальный доход в 1926/27 годах по сравнению с предыдущим годом увеличился более чем на 11 процентов. Однако партию тревожило отставание сельского хозяйства.

Крупные успехи в развитии индустрии и серьезное отставание сельского хозяйства — такова была экономическая обстановка перед XV съездом партии. Съезд состоялся 2—19 декабря 1927 года. Съезд обсудил отчеты ЦК и ЦКК—РКИ, директивы по составлению пятилетнего плана, вопросы о работе в деревне, об оппозиции и другие. Основные задачи первой пятилетки состояли в том, чтобы неуклонно развивать тяжелую индустрию и на ее базе добиваться быстрого роста всех отраслей народного хозяйства, повышения удельного веса социалистического сектора. Принятие директив о первом пятилетнем плане означало новый этап в укреплении планового начала в советском народном хозяйстве.

Таким образом, партия обеспечила победу ленинской политики социалистической индустриализации. Важнейшим условием победы социалистического строительства были изоляция и разгром партии антиленинских оппозиционных групп, троцкистско-зиновьевского блока, правых капитулянтов, национал-уклонистов. В этой борьбе партия идейно закалилась, единство ее рядов окрепло.

Кабинет политпросвещения парткома.
Общество «Знание».

И А М ОТВЕЧАЮТ

„И свое- временно пере- строиться“

Факты недостаточной правильной организации и проведения занятий в школе коммунистического труда в бригаде № 3 имели место.

Администрация и профсоюзный комитет провели дополнительные беседы со слушателями школ комтруда и руководителями этих школ. На всех участках вывешены графики проведения занятий.

Тов. Шахтарину В. А., молодому пропагандисту, оказана методическая помощь в организации и проведении занятий.

В. КОЖАНОВ,
председатель цехового комитета профсоюза ЛПЦ № 5.

„И вновь раскрывая книгу“

Партийное бюро рассмотрело вопрос о непосещении некоторыми работниками ЦЗЛ занятий в вечернем университете марксизма-ленинизма и выяснило причину пропусков занятий каждым слушателем. Четыре человека из шести пропустили занятия по уважительным причинам (болезнь, командировка).

Партийное бюро призвало критику газеты справедливой и приняло решение усилить контроль за посещением занятий слушателями университета.

И. ГАЛЫНИН,
секретарь партбюро ЦЗЛ.

По существу изложенных в заметке фактов сообщается, что на первом занятии вечернего университета марксизма-ленинизма не присутствовали следующие слушатели из нашего цеха: А. А. Распов (находился в командировке), А. В. Ефремов (в очередном отпуске). Мастер участка водоснабжения А. И. Чальников поступил на подготовительные курсы в МГМИ и был на занятиях.

Партийное бюро цеха провело заседание, на котором рассматривался вопрос о посещаемости занятий УМЛ. Партбюро обязало зам. секретаря по идеологии А. Н. Железнова проследить за посещением занятий в университете слушателями А. А. Расповым, А. В. Ефремовым, С. С. Омеляненко и доложить о результатах на следующем заседании бюро.

И. СОЦКИЙ,
секретарь партбюро цеха водоснабжения.